MEGEGYZESEK AZ 1. ZH-HOZ

Az alabbi visszatérd hibakkal taldlkoztam a zh javitdsa soran.

1. Nem tiszta még mindig mindenki el6tt az algoritmikus nyelv 'amig-os ciklus’-dnak sze-
mantikaja. Vagyis, hogy addig kell a ciklusmagot végrehajtani, amig a feltétel logikai értéke
IGAZ, mas szoval akkor kell a ciklust elhagyni, amikor a feltétel HAMIS. Nem csokkenti az
elirast az a tény, hogy van olyan programozasi nyelv, amelyben van olyan ciklusféle, amiben a
kilépés feltételét kell megfogalmazni.

2. A ’szamlalés’ ciklus (mint a Pascal-beli "For’-ciklus) ciklusvaltozojanak direkt modositas tilos,
mivel ezt a ciklust szervez6 kod automatikusan és definicidszertien végzi. Ha ok van arra. hogy
a ciklusvaltozoé értéke idonként ,,szabalytalanul” mddosuljon, akkor *amig-os ciklus’-sal kell az

algoritmust (€s a kodot) megvalositani.

Helytelen Helyes
Valtozdé i,N:Egész Valtozdé i,N:Egész
Ciklus i=1-té1l N-ig i:=1

- Ciklus amig i<N és nem f (i)
Ha f (i) akkor i:=N+1 [a Szerzd ki .
akar 1lépni] Ciklus vége
Ciklus vége .
o Ciklus i=1-tdé1l N-ig 2-esével
Ciklus i=1-té1l N-ig .
o Ciklus vége
i:42 [a Szerzd kettesével szeretne
haladni a feldolgozdsban]
Ciklus vége

Helyes Pascal kod

Var i,N:Integer;

i:=1;
While (i<N) and not f (i) do
Begin

End;
i:=1;
While i<N do

Begin

Inc(i,2);
End;




3. Nem mindegy —sokszor— a tobb tényezds vagy tagos feltételek részkifejezéseinek sorrendje!

Helytelen Helyes

Ciklus amig T(x(i)) és i<N Ciklus amig i<N és T(x(i))

Ciklus vége Ciklus vége

Magyarazat: mivel a logikai miiveletek (tSbbnyire') nem szimmetrikusak, azaz ha a feltétel
logikai értéke mar kideriilt, akkor a tovabbiak kiértékelése elhagyandé. igy a helyes példaban
i>N-re a T(x(i)) nem értékelddik ki, azaz index-tullépési hiba nem torténik, amint a
helytelen esetében.

Az eljdrds (figgvény és operator) hivdsakor® felesleges, sét tilos az aktualis paraméterek
tipusanak explicit kiirdsa.

Helytelen Helyes

Valtozdé aktPar;:Tipus; Valtozdé aktPar;:Tipus;
aktPar,:Tipus; aktPar,:Tipus;

Elj (aktPar,;+Fipus,, aktPar,+Fipus,) Elj (aktPar;, aktPar,)

Megjegyzem: a hivaskor persze a hozzdférési jog (Valtozd/Konstans) megadasa éppen
ugy tilos, mint a tipusé! Az persze természetes, hogy az eljaras (fliggvény és operator)

definialasakor viszont sziikségesek:

Helytelen Helyes
Eljaras Elj (aktPar;,aktPar;) : Eljaras Elj (Konstans aktPar;:Tipus,
. eljdrds tdérzse .. Valtozdé aktPar,:Tipus,) :
Eljaras vége. .. eljdrds toérzse ..
Eljaras vége.

Sokak szamara az utdfeltétel célja (s nem ,,csupan” a formalizmusa) homalyos. Az utéfeltétel
NEM az ALGORITMUS leiras szavakkal! Célja, hogy precizen (ezért leginkabb formalis
eszkozokkel) fogalmazzuk meg a program (részprogram=eljaras/fiiggvény/operator) altal

elérendd célt (=adatvaltozast), nem a célhoz vezetd utat.

! Ha mast nem mondunk. L. a Programtranszformaciok’-rél szol6 (2001.11.12-i) eléadast.

* Remélem, itt és most definialas nélkiil is viligos a *hivas’ sz0 jelentése



6. Az operator olyan fiiggvény vagy eljaras, amely hivasi szintaxisa eltér a fiiggvényekétdl, vagy
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eljarasokétol. Vannak ,hagyomanyos” bindris, infix jeloléssel hasznalatosak (pl. ,,=", vagy
»="), de vannak ,,szokatlanabb” szintaxissal alkalmazandok is (pl. ,,Be:”, vagy tomb-indexe-

1és).

Helytelen

Helyes

Fiiggvény Kisebb (Konstans sl,
s2:5zoveqg) :Logikai

Kisebb:=..
Fiiggvény vége.

ekkor az illeszkedd hivds alakja:

Ha Kisebb (s, ss) akkor ..

Infix Operator Kisebb (Konstans sl1,
s2:5z6veqg) :Logikai
Masként s1<s2 [itt dertul ki a hivas-
kori miveleti jel]

Kisebb:=..
Operator vége.

ekkor az illeszkedd hivds alakja:

Ha s<ss akkor ..

7. Sajnalatos modon sokan nem ismerik a Szoveg-tipust. Koézhiedelem, hogy karaktertomb,

aminek értelmes dolog adottadik elemére hivatkozni. Ki kell jelentenem, a Széveg olyan tipus,

amelyhez azon miveletgarnitira egyike van hozzarendelve, amelyek az el6éadason elhangzottak

(vagy a mikrologidban, PowerPoint-os bemutaton olvashatok).

Nagy-nagy tisztelettel hivom {6l a Hallgat6 figyelmét, hogy az 1-4. hibak
barmelyikének elkévetésének egyes gyakorlati jegyet von maga utan.
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